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Yum Biapi3HAETHCS IHTEPNOJIALIA BiJ anpokcumanii?
Ski meToau inTepnoasiuii Bam Binomi? anpoxkcumanii?
Y sikux BUNaJKaxX iHTEPHOJIALifA € HEBUIPABIAHOIO?




ToukoBe KBagpaTH4YHe aIPOKCUMYBaHHS QyHKILiH OAHI€EI 3MiHHOI.
Bubip emnipu4Hoi ¢pyHKuii.

IloctanoBka 3agaui. Po3risiHEMO CyKyIHICTP TOYOK Ha IUIOIIMHI {(Xk,yk )}k > Je

Y, = F(x), K =1n. Tyt Qyukuis oxuiei 3minnoi f (X) BU3HAYae eKCIIEpUMEHTAIBHI JaHi.
[ToTpiOHO 3HAUTH eMITIIPpUYHY (HYHKITIO

y=Tf(xa,8,..2a,) (1)
[0 alpOKCHUMY€E 3aJlaHy MHOXHHY TOYOK 1 BH3HAYAE€THhCA HEBIJOMUMH IapaMeTpaMH
a,,d,,...,a,, IpU [IbOMY iX KUIbKICTb M[] N. (SIkmo m=n, To ¢pyHkHis (1) € IHTEPHIONIOI0YOIO0)
BiaxuieHHsS B KOXKHIM TOYIl BU3HAYAETHCS SIK

& =| T (%oa,8008,) = V| =| F (X0 885,08,) = F(x)], k=1.n. 2)
3araibHe BiIXMIEHHS MOXKE XapPaKTEPU3YBATHCS OJHICHO i3 (1)opMyJ1
g=maxe, £=) &, 8:Z(ek)2. (3)
k=t ket kel

MerToro € MiHIMI3aI{is 3araJIbHOrO BIAXWJICHHS.

n
2 : .
®opmyna 8=Z(8k) 3aae€ KeaopamuuHe BiOXUleHHs. A METOH, M0 JO03BOJIAE 3HAUTH

anpokcumyrody Qyskmito (1), sika BIANOBIZA€ MIHIMAJbHOMY 3HAUYE€HHIO KBaJIPaTUYHOIO
BIJIXWUJICHHSI, HA3UBAIOTh Memoodom Hatimenuux keadpamie (MHK).



ToukoBe KBagpaTH4YHEe ANPOKCUMYBaHHS PyHKILII OXHi€l 3MIHHOT MHOT04JICHOM

PosrnsHemMo CyKyMHICTh TOYOK Ha IUIOIIMHI {(Xk,yk )}n ae Y, = f(xk),k:O,_n. 3a

k=0’
eMITpuYHy (QYHKIII0 00epeMO MHOTOUJICH

y=P(Xaya,..,a,)=8 +ax+ax +..+ax +..+a,x". (1a)

VY 3zaransHomy Bunaaxy, MHK notpeOye BukoHanHs ooOMexxeHHs: M < N. OaHak Ha MPaKTHUIIL,
mll n.KBagpaTuuHe BiIXUICHHS BU3ZHAYAETHCS (POPMYIIOIO

n

Q80,2 80) = X (P (X208~ i) =
5 (4)

: 2 i m 2
=Y (ay+aX +a,(X) ++ta(x) +.+a,(X) — V) -
k=0
[ToTpiOHO 3HAWTHU MIHIMYM 3a3Ha4eHOT QYHKITII.

3HaleMO KPUTUYHY TOUKY QyHKIIi Q :



1aQ_ n 2 i m —_N-
Ea_ao_kz_;‘(ao—l_aixk-i_%(xk) +...+ai(xk) +...+am(xk) —yk)-l_o,
10 n | m
E%Z;(aﬁaixk+a2(xk)2+...+ai(xk) +..+a, (%) —yk)'Xk=0;
10 n | )
E%ZZ(%MHX.( +a2(xk)2+.._+ai(xk) +otay (%) _yk)'(xk)zzo;
Z 2 k=0 (5)
10 n | m |
EafS:Z(aoHiiXk +az(xk)2 +,,_+ai(xk) +...+am(xk) —yk).(xk) ~0:
i k=0
10Q & | i
Eaam :k_o(a0+a1xk +a2(xk)2+...+ai(xk) +...+am(xk) _yk) (Xk) -0

OTpuMaHny cucTeMy MOXHA MEPEenHucaTh y BUTIISII



ao-(n+1)+a1-zn:xk+a Zn: (%) gy +a - Z X, ) + +a Z xk Zn:yk;
k=0 k=0 k=0
ao-zn:xk +a1-zn:(xk)2+a2- n X, ) +...+ai-z (%) +...+am-z (%)™ = ) X Vi
k=0 k=0 k=0 k=0 kO k=0
n n n n n
aooZ(xk)2 +a1-2(xk)3+a2-2(xk)4 ot a (% '+2+ +a, Z m+2= )2 %
k=0 k=0 k=0 k=1 0
a, Z +a1 Z )1+i+a2-znl(xk)2+i +o.ta - n ()" +ota, > (%) = n (%) i
k=0 k=0 k=0 k=0 k=0
n n 1+m L m n n m n m
8- ) (%) 8D (%) Fa 2 (%) e (%) Fet a2 (%) =2 (%) Ve
k=0 k=0 k=0 k=0 k=0 k=0

TOJI cucTteMy (6) MOXKHA MEpenucaTy y BUTIISIL



wn

a,-Sy+a,-S,+a,-S,+...+8,-S; +...+a, S, =T,
a,-S,+a,-S,+a,-S,+..+a-S +..+a -S . =T;
a,-S,+a-S;+a,-S,+...+a-S, ,+...+a,-

i+1 m+1

w

i+2 me2 T2’

(7)

a,-S;+a,-S,;+a, S, +...+a, -5, +...+a,-S, =T,

2+i

a,-S,+a,-S,,+a,-S,, +..+a-S,, +..+a,-S,, =T,.

I cnoci0. Cucremy (7) MOoXHA moAgaTH B MaTpU4HIA Gopmi

2+m

Z-A=B, (8)
Ss, S, S, .. S, a, Ty
S S, S; v Spu ! T

Z= 82 83 S4 Sm+2 , A=3& |, B= Tz (9)
Sm Sm+1 Sm+2 SZm am Tm

3a pomomoroto Il criocody Hmxkye O6yne noeneno, mo CJIAP (7) mae equHuUit po3B’s30K, SKIIO BCi adcuucH
3a7aHUX TOYOK - HepiBHi. Ockimpku ¢ynkmis Q gogaTHO BM3HAUeHA, TO KPUTHYHA TOYKA € TOUYKOIO

JIOKAJIbHOTO MiHIMYyMY AaHo0i QyHKIi1. BiAnoBiaHy TOUKy MiHIMyMY MOXHA 3HalUTH 3a (HOPMYJIOI0

A=Z"B. (10)
ko m=n, To anpokcumyoda GyHKLIS S € IHTEpHOIAUIMHUM MHOrowieHoM Jlarpanxka s
Sa,ﬂaHO.l. CHCTEMHU TOYOK.



Jliis BuKOpHUCTaHHS 3aco0iB MS Excel 3py4Ho 3acTocyBaTn TaOIHIIO

x° | X X2 || x| Y | XY X’y o XMy

1| X [ O6) | | (%)™ ] Yo | %Yo | (%) Yo | - | (%) Yo
1l [ () | | )™ Y XY | 0 | e | () s
1| % (Xz)2 (Xz)zm Y2 | XY (Xz)2 Y (%)" ¥
1 Xn (Xn )2 (Xn )2m Yo | %aYn (Xn )2 Y (Xn )2 Y
S, S, S, S, T, | T, T, T,

I1 _cnoci6. [Tonamo matpuuny dopmy cucremu (7) B iHImmME crnociO. /s mporo po3risitHeMo
Matpuiro M , Bektop Y Ta mMaTpuuHi JOOYyTKH

2
1% (%) -« (%)

m

Yo
1ox (%) () Y,
M=11 % (%) ()" | Y= Y2 | (11)

Lo ) () U
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N I A AN O A BN

R

Z(Xk)m Yk

k=0
OTtxe, cuctema (7) Moxe OyTH TOJJAHOK Y MAaTPUYHOMY BUTJISA/Il B HACTYITHUM CHOCIO:
M'MA=M'Y, (12)
a 11 po3B’SI30K —
A=(MM) MY, (13)
Axmio abcrucu 3alaHuX TOYOK HEPiBHI, TO BU3HAYHUK JOOYTKY MaTpHIlb, YTBOPEHHX 13
croBruiB (paakiB) Marpuii Bangepmonga M'M |, He 10piBHIOE Hymo. lle icHyBaHHS €IUHOTO
po3B’s3ky CJIIAP (7).
Bubip crnocoOy momanus cuctemu (7) y matpuudiii ¢opmi (8) abo (12), a ii po3s’s3ky y
BurisiAl (9) ado (13) 3anexuts Big Bammx BlIacHUX IPiOPUTETIB.



ToukoBe KBagpaTU4YHEe AaNPOKCUMYBaHHS (PyHKIIII OXHI€T 3MiHHOI JIIHIHHOI0 KOMOiHALIE0

JIHIIHO He3a/e:KHUX QyHKIii
n

PosrnsHeMo CykymHICTb TOYOK Ha IUIOIIMHI {(Xk,yk )} me y.=f(x)k=0n. 3a

k=0’

eMIipuuHy GyHKIII0 o0epeMo JTiHIHHY KOMOIHAIIIO JIIHIHHO He3aJIe)KHUX (PYHKITIH {goi (Xk)}inlO
y=P(X,8,8,...,8,) =@ (%) + 3¢, (X) + 8@, (X) +... + 8,0, (X) .

Y zaranpbHOMy Bumaaky mM<n. Ha mnpaktuui, M n. KeagpaTudyHe BiAXUJICHHS

BHU3HAYA€THCS (HOPMYJIIOIO
n
2

Q(5:a,,-18y ) = D (P(X185,8y,08, ) = ¥, ) =
0 (14)

= i(a0¢0(xk) + 2,0, (%) + 3,0,(%) + oo+ 3,0 (%) — Vi) -

[ToTpiOHO 3HAWTHU MIHIMYM 3a3Ha4€HOT QYHKIITII.
Beenemo nozHaueHHs

Sro=2.0.(%)2,(x), T, =D 0, (XY, 1P -0,m,
k=0 k=0
TOi TOUKy MiHIMyMy GyHKLii Q MoHa 3HaiiTH 3a GopMyII0I0
A=WB, (15)
m t
reW=(s,,)" . B=(LT,T,.T,).



JIBonapaMeTpU4YHa TOYKOBA KBAaJIPaTUYHA allPpOKCHUMAIlisl
(pyHKUii oaHi€T 3MiHHOT
PosrnsHemo JniHilHY ¢yHKI0 (1a) 3 7BOMa mapamerpamu a,b, T00TO
y=P(x,a,b)=a+bx.
Ile maimpoctimmii Bumagok MHK. Opgnak #oro MokHa TONIMPUTH HA BUMAIKA 1HIIAX
(byHKLIH, K1 Ticas JJorapuMyBaHHS 1 IEBHUX 3aMIH 3BOJSITHCS A0 JIHIMHOTO BUIAJKY.
Po3riasHEMO Ha NpHKIagaXx. Po3risHeMo ampokcumyrouy ¢yHKuio Bumy Y=ae™. Ilicis

norapuMyBaHHS OTPUMAEMO
Iny =Ina+bx.

[Mozuauennss Y =Iny, A=Ina, B=b, X =X 3Bomars po3B’s3aHHA [0 JiHIHHOI (YHKIIiI
Y =A+BX.

PosrnsHemo  iHmy — (yHKIIiO y=ax’, Tomi Iny=Ina+binx.  Tlo3nauenus
Y =Iny, A=Ina, B=Db, X =InX 3Boaste po3s’s3anns mo miuiiiHoi pyukmii Y = A+ BX ..



Ne /o Dy ukIa Y | X | A|B
1 y=a+b/x y |1/z| a | b
2 y=1/(a+bzx) |1/y| = | a | b
3 y=z/la+bx) |z/y| = | a | b
4 y = ab” Iny| = |lna|lnb
5 y = ae’ Iny| = |lna| b
6 |y=1/(a+be )| 1/yle “| a | b
7 y = ax’ Iny |Inxz |Ina| b
8 y=a+blnzx y |Inz| a | b
9 y=a/(b+z) |1/y| = |b/a|l/a
10 y=ax/(b+x) |1/y|1l/x|1/a|b/a
11 y = ae’’* Iny|1/x|{lna| b
12 y=a+ bx" y | z" | a | b




